

2011-08-01

要聞港聞

兩岸國際

財經地產

娛樂名人

體育

馬經

副刊

蘋果基金

目錄 | 昔日



港大矯形及創傷外科學系推出師友計劃，向中五學生宣揚骨科疾病的知識，讓他們初嘗當醫生的甜酸苦辣。黃賢創攝

★★★★★

## 文章評分

本文評分：★★★★★

你的評語：

文章評語結果：

中五生做骨醫學徒

A A A A

## 中五生做骨醫學徒

2011年08月01日

★★★★★(1人) 劇覽人次：3,100

 Facebook  Twitter  轉寄朋友

【本報訊】老人家有甚麼骨科病？香港大學矯形及創傷外科學系今年首度推行師友計劃，讓五名中五學生當醫生「學徒」，兩周內跟隨醫生睇症、觀察手術情況，學習骨科疾病及防治，向社區宣揚健康訊息。

該學系臨床助理教授杜啟峻指，參加學生除學習各種骨科疾病及治療方法，還會接受打石膏、修補骨骼訓練。

## 冀日後可當醫生

此計劃的五名學生，均從港大為新高中學制首屆中五生推行的「菁英聚．港大」計劃中挑選出來。就讀喇沙書院的中五學生暨遠明說，首次入手術室觀察骨癌病人做換腳骨手術十分難忘，「手術病人同我差唔多年紀，我行得走得，佢就要切骨，我學會珍惜生命」，他冀日後可當醫生。

就讀瑪利諾修院學校的任姍瑚幼時曾右手骨折入院治療，獲醫護悉心照料，從此立志當醫生。她曾目睹麻醉科醫生遲到，令她明白醫生對病人要有承擔。

隨人口老化加劇，長者患骨科病上升，該學系系主任陸瓞驥指，港人對骨科不了解，「社區對骨科認識唔夠，不少病人未能分辨骨科與跌打的分別，至爛肉及病情嚴重才向骨科求醫，錯過治療黃金期。 